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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE CAIONVICO 

ZONA EST 

 

Il giorno 30 del mese di novembre dell’anno 2020 alle ore 20.45, si è riunito in collegamento audio- 

video da remoto, il Consiglio di Quartiere Caionvico, per discutere sul seguente ordine del giorno: 

 

1) Approvazione verbale precedente 

2) Informativa del Presidente 

3) M.Faini riferisce su incontro con servizi sociali 

4) C.Beretti riferisce su progetto biblioteca a domicilio e su progetto Cascina Maggia 

5) Preparazione incontro con Assessore Cantoni 

6) Varie ed eventuali 

 

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N. COGNOME NOME DATA NASCITA Presente assente 

1 BERETTI COSTANZO 04/01/1953 XXXX  

2 DUSI ILARIA 06/08/1987 XXXX  

3 FAINI MARIANGELA 17/03/1952 XXXX  

4 FIORESE GIANLUCA 13/09/1962 XXXX  

5 LIBERINI GABRIELLA 24/03/1960  XXXX 

6 SASSI ALESSANDRO 27/02/1963 XXXX  

7 BONOMETTI STEFANO 24/02/1964 XXXX  

 

Il Consiglio risulta quindi regolarmente costituito ed atto a deliberare. 

 

Presiede la riunione il Presidente del Consiglio di Quartiere, Alessandro Sassi. 

Redige il verbale la vice-Presidente Mariangela Faini. 

 

ODG 1: Approvazione verbale precedente 

Viene approvato, all’unanimità, il verbale della seduta precedente, già a suo tempo inviato a tutti i 

consiglieri. 

 

ODG 2: Informativa del Presidente 

I Consiglieri vengono aggirnati sulle attività in corso/concluse: 

- Campagna vaccinale: situazione inizialmente molto confusa, ma poi chiaritasi anche dopo 

incontro da remoto tra i Presidente dei CdQ e la dr.ssa Albini, delegata del Comune per la 

sanità. In tal modo si è potuta dare un’informativa definitiva ai cittadini. 

- Fornita lista delle attività che aderiscono all’iniziativa “negozi a casa mia” 

- Pronte mascherine da ritirare presso la Casa delle Associazioni, che poi consegneremo al 

Punto Comunità per la distribuzione alle persone più fragili e/o ai volontari che prestano i 

servizi essenziali 

 

ODG 3: M.Faini riferisce su incontro con servizi sociali 



M.Faini riferisce sull’incontro con la dr.ssa De Fazio, referente per i servizi sociali nella zona Est. 

Incontro di cui era già stata inviata relazione al CdQ. 

E’ tematica che nel nostro quartiere è ben presidiata dal Punto Comunità. 

Al momento non è possibile procedere con quanto si pensava di fare (servizio di ascolto). Non ci 

sono richieste particolari ai CdQ. 

 

ODG 4: C.Beretti riferisce su progetto biblioteca a domicilio e su progetto Cascina Maggia 

C.Beretti relaziona sui due argomenti seguiti con partecipazione a incontri specifici e dei quali ha 

già inviato materiale informativo ai consiglieri. 

 

Il progetto “Prestito a Domicilio” presuppone innanzitutto l’adesione del CdQ, l’individuazione di 

volontari e di un punto di stoccaggio dei libri, dentro o nelle vicinanze del quartiere. 

Dopo breve discussione si delibera di dare la propria adesione di massima al progetto, senz’altro 

apprezzabile, e quindi partecipare al prossimo incontro, ma di richiedere maggiori dettagli sulle 

modalità operative, per poter cercare volontari avendo informazioni su quanto gli verrebbe 

richiesto. Il punto di stoccaggio potrebbe anche essere chiesto a S.Eufemia. 

 

Progetto per il recupero di Cascina Maggia: il giudizio è sostanzialmente positivo, salvo esprimere 

qualche riserva sulla reale fattibilità dello stesso. 

Per il nostro quartiere si tratta di ubicazione piuttosto lontana, per cui si ritiene difficile poter 

partecipare con iniziative attive. La proposta potrà in ogni caso essere circolarizzata alle 

associazioni presenti nella nostra zona per un loro eventuale interessamento. 

 

ODG 5: Preparazione incontro con Assessore Cantoni 

Il Presidente illustra gli argomenti che potrebbero essere oggetto di comunicazione all’Assessore 

Cantoni durante il collegamento previsto per domani 1/12. 

In particolare ci si sofferma sulla valutazione di come il Comune risponde alle istanze del CdQ, che 

vengono ritenute efficaci e tempestive in alcuni ambiti (strade), decisamente meno in altri 

(manutenzione verde) e molto deficitarie rispetto ad alcune relazioni inviate da tempo su tematiche 

certamente più articolate (viabilità, ciclabilità). 

 

Non essendoci altro da discutere e nessuno chiedendo la parola alla voce “varie ed eventuali”, la 

riunione termina alle ore 22.20. 

 

Letto confermato e sottoscritto 

 

Il Presidente 

Alessandro Sassi 

Il Consigliere che redige il verbale 

Mariangela Faini 


